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Seção 3
Ata Sucinta da 1ª Sessão Ordinária

ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 1ª (PRIMEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 1º DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputado Wellington Luiz
SECRETARIA: Deputado Pastor Daniel de Castro
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas
TÉRMINO: 18 horas e 14 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– O Deputado Pastor Daniel de Castro procede à leitura do expediente sobre a mesa.
 
2 COMPOSIÇÃO DA MESA

 
– PRESIDENTE DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, Deputado Wellington Luiz
– GOVERNADOR DO DISTRITO FEDERAL, Ibaneis Rocha
– VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, Deputado Ricardo
Vale
– PRIMEIRO SECRETÁRIO DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, Deputado
Pastor Daniel de Castro
– SEGUNDO SECRETÁRIO DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, Deputado
Roosevelt
– TERCEIRO SECRETÁRIO DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, Deputado
Martins Machado
 
3 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Suspende esta sessão ordinária com caráter solene para a execução do Hino Nacional pelo saxofonista
Sylvio César e o discurso do Governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha.
– Convoca os deputados para reunião na próxima segunda-feira, dia 5 de fevereiro, às 14h30, para
debaterem a pauta de votação.
 
4 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida.
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença e o relatório de presença por recomposição de quórum,
encaminhados pelo Setor de Apoio ao Plenário e pela Secretaria Legislativa, estão anexos a esta ata.

 
 

Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.
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DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO

Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 06/02/2024, às 14:47, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1524447 Código CRC: 1562FEFE.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 2ª (Segunda) Sessão Ordinária, em 06 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 06/02/2024, às 15:34, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1533571 Código CRC: F39289B6.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 2ª (SEGUNDA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 6 DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputados Wellington Luiz, Pastor Daniel de Castro e Ricardo Vale
SECRETARIA: Deputados Pastor Daniel de Castro, Iolando, Roosevelt e Ricardo Vale
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas e 4 minutos
TÉRMINO: 18 horas e 20 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– Os Deputados Pastor Daniel de Castro e Ricardo Vale procedem à leitura do expediente sobre a mesa.
 
1.2 LEITURA DE ATA
– Dispensada a leitura, o presidente da sessão considera aprovadas, sem observações, as Atas da 1ª
Sessão Ordinária e das 1ª e 2ª Sessões Extraordinárias.
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE

 
2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES

 
Deputado Iolando
– Censura a exclusão de candidata autista da lista de pessoas com deficiência do concurso público da
Secretaria de Economia, e cita caso similar no qual o Poder Judiciário garantiu a nomeação.
– Salienta que a legislação prevê direitos para as pessoas com deficiência, entre os quais o ingresso no
serviço público.
– Anuncia que solicitará à Secretaria da Pessoa com Deficiência – SEPD/DF providências em relação ao
problema.
– Critica o Poder Executivo por rejeitar pedido de redução da jornada de trabalho de servidora que
possui filho com deficiência.
 
Deputado Chico Vigilante
– Denuncia que o presidente do Sindicato das Empresas de Segurança Privada, Sistemas de Segurança
Eletrônica, Cursos de Formação e Transporte de Valores no DF, Luis Gustavo Silva Barra, pretende
retirar direitos dos vigilantes.
– Solicita que empresas do ramo se unam para discutir a convenção coletiva de trabalho diretamente
com os trabalhadores.
– Comunica que o Sindicato dos Vigilantes do DF pretende convocar a classe para greve geral caso a
entidade patronal insista na retirada de benefícios.
 
Deputado Thiago Manzoni
– Consagra o trabalho de seu partido a Deus, e pede proteção divina para o Partido Liberal – PL na
defesa da população do Distrito Federal.
– Deseja que os trabalhos desta sessão legislativa sejam profícuos e de êxito.
 
Deputado Jorge Vianna

Ata Sucinta da 2ª Sessão Ordinária
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– Informa que há déficit de mil profissionais de ação primária.
– Exalta o trabalho dos agentes de vigilância ambiental no combate ao mosquito transmissor da dengue,
e lastima o esvaziamento da categoria.
– Recomenda que o GDF concentre seus esforços na nomeação dos servidores na área da saúde, e
rejeita a ampliação do Instituto de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal – IGESDF.
 
Deputado Gabriel Magno
– Responsabiliza o Governo pela elevada incidência de casos de dengue no DF, unidade da federação
com o maior número de registros da doença.
– Acredita que a suspensão dos contratos temporários dos servidores da saúde sem planejamento de
contingência contribuiu para o agravamento do quadro no Distrito Federal.
– Manifesta-se contrariamente à ampliação do IGESDF, e sugere que o Governador nomeie os
candidatos aprovados em concursos públicos da área de saúde para enfrentar a crise.
– Reprova a conduta da Secretaria de Estado de Educação, que descumpriu acordo de greve com os
profissionais, e lamenta o déficit de professores no sistema de educação pública no início do ano letivo.
 
Deputado Fábio Félix
– Alude às más condições da Unidade de Pronto Atendimento de Samambaia, administrada pelo
IGESDF, em face da atual epidemia de dengue, e questiona a capacidade de gestão do Instituto.
– Argumenta que o deslocamento dos profissionais de saúde das Unidades Básicas de Saúde para as
tendas de atendimento dos pacientes com dengue tem forte efeito midiático.
– Condena o GDF pela falta de planejamento para enfrentar a epidemia de dengue, e exige a nomeação
de novos profissionais para reduzir o déficit no quadro de servidores da Secretaria de Saúde.
– Propõe que a criação de mais leitos seja condicionada à elaboração de cronograma para novas
nomeações de servidores na área de saúde.
 
3 ORDEM DO DIA
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF.
 
(1º) ITEM 244: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 847, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$
49.917.200,00”.
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição, acatando as Emendas
nos 1 a 6. APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
 
(2º) ITEM 245: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 891, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$
35.000.000,00”.
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição, acatando a Emenda
nº 2. Informa que a Emenda nº 1 foi cancelada. APROVADO por votação em processo simbólico (19
deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
 
(3º) ITEM 246: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 849, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “altera a Lei nº 6.938, de 10 de agosto de 2021, que institui o Programa Cartão
Gás como medida de enfrentamento das consequências sociais e econômicas decorrentes da pandemia
da Covid-19 e seus efeitos”.
– Parecer do relator da CAS, Deputado Pastor Daniel de Castro, favorável à
proposição. APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados presentes).
– Parecer da relatora da CEOF, Deputada Jaqueline Silva, favorável à proposição. APROVADO por
votação em processo simbólico (19 deputados presentes).
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Thiago Manzoni, favorável à proposição. APROVADO por
votação em processo simbólico (19 deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
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(4º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 892, de 2024, de
autoria do Poder Executivo, que “confere ao Instituto de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal
– IGES/DF a gestão do Equipamento em Saúde Unidade Cidade do Sol, no caso em que especifica, e dá
outras providências”.
– Parecer do relator da CESC, Deputado Thiago Manzoni, favorável à proposição, rejeitando a emenda
apresentada. APROVADO por votação em processo simbólico (21 deputados presentes). Houve 1 voto
contrário e 3 abstenções.
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição, rejeitando a emenda
apresentada. APROVADO por votação em processo simbólico (21 deputados presentes). Houve 1 voto
contrário e 3 abstenções.
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Thiago Manzoni, favorável à proposição, rejeitando a emenda
apresentada. APROVADO por votação em processo simbólico (21 deputados presentes). Houve 1 voto
contrário e 3 abstenções.
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes). Houve 1 voto contrário e 3 abstenções.
 
(5º) ITEM EXTRAPAUTA: Apreciação do destaque à Emenda nº 3 do Projeto de Lei nº 847, de
2024, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito
Federal no valor de R$ 49.917.200,00”.
– Votação da emenda destacada. REJEITADA por votação em processo nominal, com 20 votos
contrários.
 
(6º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.098, de
2024, de autoria de vários deputados, que “requer a dispensa da publicação da redação final dos
Projetos aprovados nas Sessões Ordinárias e Extraordinárias dos meses de fevereiro até dezembro de
2024, para votação imediata da redação final”.
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes).
 
4 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Suspende a sessão ordinária para eleição dos presidentes e vice-presidentes das comissões
permanentes da CLDF.
– Registra e agradece a presença do Secretário Executivo de Finanças do DF, Thiago Conde.
 
5 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida.
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença, os relatórios de presença por recomposição de quórum e a folha
de votação nominal, encaminhados pelo Setor de Apoio ao Plenário e pela Secretaria Legislativa, estão
anexos a esta ata.

 
Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 07/02/2024, às 14:17, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1532813 Código CRC: FDEFA6CD.
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1532813 Código CRC: FDEFA6CD.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 2ª (Segunda) SESSÃO ORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 3ª (Terceira) Sessão Ordinária, em 07 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 07/02/2024, às 15:50, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1535372 Código CRC: F29DC36D.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 3ª (TERCEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 7 DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 
 

PRESIDÊNCIA: Deputados João Cardoso e Ricardo Vale
SECRETARIA: Deputado Max Maciel
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas
TÉRMINO: 16 horas e 54 minutos
 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA
 
Presidente (Deputado João Cardoso)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– O Deputado Max Maciel procede à leitura do expediente sobre a mesa.
 
1.2 LEITURA DE ATA
– Dispensada a leitura, o presidente da sessão considera aprovadas, sem observações, as Atas da 2ª
Sessão Ordinária e da 3ª Sessão Extraordinária.
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE
 
2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES
 
Deputado Chico Vigilante
– Sustenta que a atual epidemia de dengue poderia ter sido evitada se as autoridades tivessem adotado
medidas preventivas na época adequada, e adverte o Governo para que o faça em tempo hábil de
maneira a evitar o problema em 2025.
– Frisa que a limitada quantidade de doses disponíveis da vacina não será capaz de conter a propagação
da doença, e conclama a população a contribuir no combate ao mosquito transmissor.
– Lista questões que causam impasse entre os vigilantes e o respectivo sindicato patronal, e alerta
quanto à possibilidade de greve geral da categoria.
 
Deputado Fábio Félix
– Apoia mobilização do sindicato dos professores que reivindica a efetivação dos compromissos firmados
entre o GDF e a categoria no ano passado.
– Faz alusão aos eventos de Carnaval que ocorrerão no DF, em especial na região central, e pede às
forças de segurança pública que não utilizem o spray de pimenta para desmobilizar blocos carnavalescos.
 
Deputado Gabriel Magno
– Defende o investimento no Carnaval não apenas do ponto de vista cultural, mas também econômico, e
insiste que o Poder Público deve assumir sua responsabilidade no planejamento e na organização das
festividades.
– Apresenta retrato dos problemas existentes no início do ano letivo da rede pública de ensino, em
decorrência do descumprimento do acordo realizado no ano passado e da falta de gestão da Secretaria
de Educação.
 
Deputado Pastor Daniel de Castro

Ata Sucinta da 3ª Sessão Ordinária
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– Demonstra preocupação com o avanço do surto de dengue no Distrito Federal no período de Carnaval,
e solicita providências do GDF.
– Divulga que, nos próximos dias, ocorrerão encontros religiosos evangélicos e católicos em louvor e
adoração a Deus.
 
Deputada Paula Belmonte
– Aponta omissão na prevenção da atual epidemia de dengue, e recomenda aos parlamentares maior
atenção ao tema.
– Aplaude a aprovação, pelo Senado Federal, de projeto que prevê a extinção da saída temporária de
presos.
– Comenta a importância da ocupação de cargos por mulheres, a exemplo da nomeação da Coronel Ana
Paula Barros Habka para o posto de Comandante-Geral da Polícia Militar do Distrito Federal – PMDF.
 
2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES
 
Deputado Max Maciel
– Presta conta das atividades realizadas durante o primeiro ano de seu mandato, com destaque para as
ações à frente da CTMU.
– Enaltece a atuação da equipe de seu gabinete.
– Realça campanha contra o assédio durante o Carnaval, organizada pelo Setorial de Mulheres do PSOL.
 
Deputado Rogério Morro da Cruz
– Detalha o encaminhamento de demandas da área de saúde de São Sebastião.
– Comemora o bom andamento da construção da Casa da Mulher Brasileira.
– Alude à indicação, de sua autoria, que visa à instalação de mais uma unidade do conselho tutelar na
região.
– Elogia o empenho da Administração Regional e de órgãos do GDF em manter a região limpa e
organizada.
 
Deputado Thiago Manzoni
– Parabeniza a Coronel Ana Paula Habka pela sua nomeação como Comandante-Geral da PMDF.
– Chama atenção para o aumento no número de casos de dengue, e enfatiza a responsabilidade
individual como imprescindível para evitar a proliferação da doença.
– Tece críticas à atuação do Poder Executivo Federal e do Judiciário.
 
Deputado Chico Vigilante
– Relata sua participação na cerimônia de troca de comando da Polícia Militar do Distrito Federal, e saúda
a Coronel Ana Paula Barros pela conquista.
– Rechaça discursos realizados nesta sessão ordinária, e defende ações do Presidente Lula.
 
Deputado Ricardo Vale
– Lamenta a falta de incentivo governamental para a realização dos desfiles de escolas de samba no DF.
– Recomenda que a Secretaria de Segurança Pública foque em medidas para prevenir a violência contra
mulheres e membros da comunidade LGBT, e garantir proteção a todos os foliões.
– Difunde campanha denominada Carnaval Equivale a Alegria e Respeito, que seu gabinete promoverá a
partir da próxima sexta-feira.
– Recrimina a propagação de discursos de ódio, e refuta mentiras divulgadas por integrantes da extrema
direita.
 
Deputado Pastor Daniel de Castro
– Opõe-se à vedação de aporte de recursos públicos para eventos cristãos em contraponto à destinação
de verbas milionárias para o Carnaval.
– Condena discursos extremistas de ódio.
 
Deputado Eduardo Pedrosa
– Denuncia impedimento à posse de pessoas autistas aprovadas em concurso público do DF, e
participa que irá protocolar proposição que visa alterar a Lei Complementar nº 840, de 2011, para dirimir
dúvidas relativas a tais situações.
– Ressalta a importância de permitir o ingresso das pessoas com autismo no serviço público sem a
necessidade de judicialização desse direito.
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Deputado João Cardoso
– Comunica que candidatos portadores de deficiência aprovados no certame da Secretaria de Educação
do Distrito Federal tiveram seus laudos rejeitados pela Subsecretaria de Segurança e Saúde no Trabalho
– Subsaúde.
– Relata discrepâncias nos critérios de admissão observadas ao tomar providências no sentido de auxiliar
os candidatos prejudicados, e solicita ao GDF que apure os fatos ocorridos.
– Anuncia a realização, no próximo fim de semana, do 38º Rebanhão, organizado pela Renovação
Carismática Católica.
 
3 ENCERRAMENTO
 
Presidente (Deputado Ricardo Vale)
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença e o relatório de presença por recomposição de quórum,
encaminhados pelo Setor de Apoio ao Plenário e pela Secretaria Legislativa, estão anexos a esta ata.
 

 
Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 15/02/2024, às 15:20, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1540454 Código CRC: E242FFF9.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 3ª (Terceira) SESSÃO ORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 4ª (Quarta) Sessão Ordinária, em 08 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 08/02/2024, às 15:23, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1537512 Código CRC: 23D6C9DE.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 4ª (QUARTA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 8 DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputados Chico Vigilante e Ricardo Vale
SECRETARIA: Deputado Max Maciel
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas e 1 minuto
TÉRMINO: 16 horas e 31 minutos
 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA
 
Presidente (Deputado Chico Vigilante)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– O Deputado Max Maciel procede à leitura do expediente sobre a mesa.
 
1.2 LEITURA DE ATA
– Dispensada a leitura, o presidente da sessão considera aprovada, sem observações, a Ata da 3ª Sessão
Ordinária.
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE
 
2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES
 
Deputado Gabriel Magno
– Expressa preocupação com a consequência da não contratação de Agentes Comunitários de Saúde –
ACS pelo Governador Ibaneis Rocha, fundamentais para a prevenção da dengue.
– Aborda a operação da Polícia Federal realizada hoje, que resultou em apreensões e mandados de prisão
contra aliados do Ex-Presidente Jair Bolsonaro.
– Elogia a postura de estadista e o respeito ao devido processo legal do Presidente da República, Luís
Inácio Lula da Silva, frente aos acontecimentos.
 
Deputado Chico Vigilante
– Menciona a operação realizada pela Polícia Federal contra o Ex-Presidente do Brasil, Jair Bolsonaro e
seus aliados.
– Declara que a democracia triunfou diante da tentativa de golpe de Estado e de abolição do Estado
Democrático de Direito.
– Participa que a colaboração premiada do tenente-coronel Mauro Cid serviu de fundamento para a
Polícia Federal desencadear a operação que ocorreu nesta data.
 
Deputado Fábio Félix
– Destaca a importância histórica do dia atual, marcado pela operação da Polícia Federal trazia à luz por
meio de delação de Mauro Cid, agente ligado diretamente ao Ex-Presidente Jair Bolsonaro.
– Ressalta o envolvimento de autoridades civis e militares em esforços coordenados para desestabilizar
instituições e promover um golpe de Estado.
– Reitera a importância da defesa da democracia e do processo eleitoral democrático, enfatizando a
necessidade de responsabilizar e condenar os envolvidos na tentativa de golpe.
 

Ata Sucinta da 4ª Sessão Ordinária
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Deputado João Cardoso
– Cobra do governo a nomeação dos aprovados em concursos públicos para recomposição do quadro de
servidores do DF.
– Pede ao Presidente do Banco de Brasília – BRB a contratação de concursados.
– Solicita a verificação dos critérios adotados pela Subsecretaria de Saúde da Secretaria de Planejamento,
Orçamento e Administração do DF que têm levado à recusa de contratação de pessoas com deficiência
aprovadas em concursos para os cargos de agente de vigilância ambiental em Saúde – AVAS e agentes
comunitários de Saúde – ACS.
– Demanda do GDF celeridade na convocação dos concursados da carreira de Políticas Públicas e Gestão
Governamental – PPGG que concluíram os respectivos cursos de formação.
– Requer ao Tribunal de Contas do DF que, ao homologar os concursos para o cargo de Auditor Fiscal de
Atividades Urbanas do DF, permita a criação de cadastro reserva de candidatos aprovados.
 
Deputada Paula Belmonte
– Salienta a importância de a população acompanhar e fiscalizar os trabalhos do Poder Legislativo.
– Relata atividade de que participou no Paranoá Parque.
– Solicita aos pares que destinem recursos de emendas parlamentares para que a Escola Classe 502 do
Itapoã Parque adquira os equipamentos de que necessita.
– Defende que os estabelecimentos de ensino do DF, independentemente de oferecerem ou não o ensino
integral, forneçam, pelo menos, duas refeições por dia aos estudantes.
– Sustenta que o Centro Interescolar de Línguas do Paranoá necessita de novas dependências para
conseguir atender à demanda.
– Recomenda moderação no consumo de álcool e atenção com a segurança das crianças durante o
Carnaval.
 
2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES
 
Deputado Max Maciel
– Discorre sobre a tentativa de golpe de Estado, e atribui seu fracasso à falta de apoio internacional, da
imprensa, dos setores econômicos e da população em geral.
– Reforça a importância de manter o debate sobre a Democracia vivo, especialmente em face de
tentativas de desestabilização, e rejeita qualquer forma de anistia para os envolvidos em atos golpistas.
 
Deputado Ricardo Vale
– Rememora o momento triste da história que foi o golpe de 1964, e lamenta a tentativa recente da
deposição de um governo democraticamente constituído.
– Acredita que o Ex-Presidente da República, Jair Bolsonaro, e aliados arquitetaram e tentaram viabilizar
de forma coordenada um golpe contra a democracia do Brasil.
– Clama que todos os golpistas sejam punidos no rigor da Lei.
 
Deputado Fábio Félix
– Defende a discussão técnica do sistema prisional brasileiro, e sublinha a necessidade de preparar os
presos para um retorno positivo à sociedade.
– Opõe-se à proposta de eliminar as saídas temporárias de detentos, enfatizando a importância da
medida para a ressocialização dos apenados.
 
3 RETIFICAÇÕES
 
Presidente (Deputado Chico Vigilante)
– Retifica os projetos de lei constantes da ata da 111ª Sessão Ordinária de 2023, de forma que, onde se
lê “Projeto de Lei nº 1.551, de 2019”, leia-se “Projeto de Lei nº 1.551, de 2020”; e onde se lê “Projeto de
Decreto Legislativo nº 22, de 2020”, leia-se “Projeto de Decreto Legislativo nº 22, de 2023”.
– Retifica os projetos de lei constantes da ata da 31ª Sessão Extraordinária de 2023, de forma que, onde
se lê “Projeto de Lei nº 1.551, de 2019”, leia-se “Projeto de Lei nº 1.551, de 2020”; e onde se lê “Projeto
de Lei nº 2.554, de 2021”, leia-se “Projeto de Lei nº 2.554, de 2022”.
 
4 ENCERRAMENTO
 
Presidente (Deputado Ricardo Vale)
– Declara encerrada a sessão.
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Observação: O relatório de presença e o relatório de presença por recomposição de quórum,
encaminhados pelo Setor de Apoio ao Plenário e pela Secretaria Legislativa, estão anexos a esta ata.
 

Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.
 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 15/02/2024, às 15:23, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1532866 Código CRC: 0A96BF32.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 4ª (Quarta) SESSÃO ORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 5ª (quinta) Sessão Ordinária, em 15 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 15/02/2024, às 16:57, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1541708 Código CRC: 16DFFE33.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 1ª (PRIMEIRA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

EM 1º DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputado Wellington Luiz
SECRETARIA: Deputado Pastor Daniel de Castro
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 18 horas e 14 minutos
TÉRMINO: 18 horas e 22 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
2 ORDEM DO DIA

 
Observação: A ementa da proposição foi reproduzida de acordo com a Ordem do Dia disponibilizada
pela Secretaria Legislativa/CLDF.
 
(1º) ITEM 1: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 846, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “altera a Lei nº 7.313, de 27 de julho de 2023, que ‘dispõe sobre as diretrizes
orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências’”.
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição, acatando a Emenda
nº 1. APROVADO por votação em processo simbólico (20 deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (20 deputados
presentes).
 
3 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida.
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença por recomposição de quórum, encaminhado pela Secretaria
Legislativa, está anexo a esta ata.

 
 

Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.
 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 07/02/2024, às 14:19, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

Ata Sucinta da 1ª Sessão Extraordinária

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1534301 Código CRC: B829F188.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 2ª (Segunda) Sessão Ordinária, em 06 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 06/02/2024, às 15:37, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1533584 Código CRC: 3299CFB5.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 2ª (SEGUNDA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

EM 1º DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputado Wellington Luiz
SECRETARIA: Deputados Pastor Daniel de Castro, Thiago Manzoni e Iolando
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 18 horas e 22 minutos
TÉRMINO: 20 horas e 55 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– Os Deputados Pastor Daniel de Castro, Thiago Manzoni e Iolando procedem à leitura do expediente
sobre a mesa.
 
2 ORDEM DO DIA

 
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF.
 
(1º) ITEM 1: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 846, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “altera a Lei nº 7.313, de 27 de julho de 2023, que ‘dispõe sobre as diretrizes
orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências’”.
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes).
– Apreciação da redação final. APROVADA.
 
(2º) ITEM 2: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.081, de 2024, de autoria
do Deputado Ricardo Vale e outros, que “requer destaque para constituição de projeto de lei em
separado do Projeto de Lei nº 847, de 2024, relativa à publicidade”.
– Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em processo simbólico (20
deputados presentes). Houve 2 abstenções.
 
3 RETIFICAÇÕES

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Retifica a leitura de expediente realizada nesta sessão ordinária, de forma que, onde foi dito
“Mensagem nº 58/2023 e Mensagem nº 61, de 2023”, entenda-se “Mensagem nº 58/2024 e Mensagem
nº 61, de 2024”.
 
4 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença por recomposição de quórum, encaminhado pela Secretaria
Legislativa, está anexo a esta ata.

Ata Sucinta da 2ª Sessão Extraordinária
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Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 
 

Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.
 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 07/02/2024, às 14:18, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1534302 Código CRC: 3BEAE050.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 2ª (Segunda) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 2ª (Segunda) Sessão Ordinária, em 06 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 06/02/2024, às 15:38, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1533591 Código CRC: 13070B83.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 3ª (TERCEIRA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

EM 6 DE FEVEREIRO DE 2024
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputado Wellington Luiz
SECRETARIA: Deputados Ricardo Vale e Roosevelt
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 18 horas e 20 minutos
TÉRMINO: 19 horas e 12 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA
 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
2 ORDEM DO DIA

 
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF.
 
(1º) ITEM 1: Discussão e votação, em 2º turno, Projeto de Lei nº 847, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$
49.917.200,00”.
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes).
– Apreciação da redação final. APROVADA.
 
(2º) ITEM 2: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 891, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$
35.000.000,00”.
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes).
– Apreciação da redação final. APROVADA.
 
(3º) ITEM 3: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 849, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “altera a Lei nº 6.938, de 10 de agosto de 2021, que institui o Programa Cartão
Gás como medida de enfrentamento das consequências sociais e econômicas decorrentes da pandemia
da Covid-19 e seus efeitos”.
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes).
– Apreciação da redação final. APROVADA.
 
(4º) ITEM 4: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 892, de 2024, de autoria do
Poder Executivo, que “confere ao Instituto de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal –
IGES/DF a gestão do Equipamento em Saúde Unidade Cidade do Sol, no caso em que especifica, e dá
outras providências”.
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (21 deputados
presentes). Houve 1 voto contrário e 3 abstenções.
– Apreciação da redação final. APROVADA.
 
(5º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo
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nº 62, de 2023, de autoria do Deputado Iolando, que “concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor Michel Miguel Elias Temer Lulia”.
– Parecer do relator da CAS, Deputado Martins Machado, favorável à proposição. APROVADO por
votação em processo simbólico (18 deputados presentes). Houve 5 votos contrários.
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Thiago Manzoni, favorável à proposição. APROVADO por
votação em processo simbólico (18 deputados presentes). Houve 5 votos contrários.
– Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em processo nominal, com 13 votos
favoráveis e 5 votos contrários. Houve 6 ausências.
– Apreciação da redação final. APROVADA.
 
3 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Registra a presença da ex-deputada distrital Arlete Sampaio.
 
4 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença por recomposição de quórum e a folha de votação nominal,
encaminhados pelo Setor de Apoio ao Plenário e pela Secretaria Legislativa, estão anexos a esta ata.

 
Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 07/02/2024, às 14:17, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1534271 Código CRC: B4801C76.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 3ª (Terceira) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 3ª (Terceira) Sessão Ordinária, em 07 de Fevereiro de 2024.

 

Documento assinado eletronicamente por ANNA CAROLINE DE ARAUJO LIMA - Matr.
22638, Assessor(a) de Apoio à Atividade do Plenário, em 07/02/2024, às 15:48, conforme Art. 22, do
Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de
14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1535348 Código CRC: 336016D2.
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